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Teoriaosaan vastataan ilman mitddn materiaalia, aikaa teoriaosan kirjoittamiseen maksimissaan 1 tunti.
Teoriaosan saa vaihtaa laskentaosaan 30 min jalkeen. Laskentaosassa saa olla oma materiaali mukana.
Laskentaosassa saa kayttad graafista laskinta. Mikali opiskelijalla on oikeus lisdaikaan, saa han paattas itse
kummassa osiossa sen kayttaa.

OSA il Laskenta

1. Laske oheisen kaukoldmp6a ja sdhkdd tuottavan hdyryvoimalan kaukoldammon lahtélampétila siten,
ettd voimalan rakennusaste on 0.52. Laske lisdksi sdahkdntuotannon hyétysuhde. Tuorehdyryn tila
on 500°C ja 160 bar. Turbiinin isentrooppihyodtysuhde on 0.82 ja lauhduttimen asteisuus on 6 K.

Pumpun isentrroopihydtysuhde on 0.8. Generaattorihy&tysuhde on 0.97 ja kattilahyétysuhde 0.91.

(23)

2. Diesel-moottorin sylinterissd on ilmaa tilassa 101900 Pa ja 282 K. Sylinterin halkaisija on 0.11 m ja
korkeus 0.14 m. Puristussuhde € on 18. Laske manndn tekema puristustyd sen liikkkuessa yhden
iskunpituuden ylospéin sylinterissa.

(17)

3. Mikéa on standardisyklonin erotusaste, kun syklonin halkaisija Do = 0.9 m ja tilavuusvirta 3.2 m3/s.
Erotettavien partikkelien koko on 26 um ja tiheys 1970 kg/m?3. Limpdtila syklonissa on 103°C.
| (10)

4. Paljonko ilman lampdkapasiteetti kasvaa jos kuivan ilman suhteellinen kosteus nostetaan 40 %:iin?
liman lampdtila pidetdén vakiona arvossa 293 K ja kokonaispaine on 103000 Pa. liman ja vesihGyryn
ominaisldampdkapasiteetit ovat 1004 J/kgK ja 1907 J/kgK.

(10)



